
Memória da Reunião do Comitê PCJ, para estruturação das
Câmaras Técnicas em 29/06/2005 às 13:00h na FEAGRI – UNICAMP
por Martha Mattosinho, membro da Câmara Técnica Uso e
Conservação da Água no Meio Rural (CT-Rural)

♦ Abertura pelo Sr. Paulo Magalhães (Diretor da FEAGRI);

♦ Esclarescimentos e propostas de encaminhamentos pelo Sr. Luis Roberto Moretti
(Secretário Executivo do CBH PCJ):

• Papel das Câmaras Técnicas: subsidiar as tomadas de decisões pelos plenários.
Mandado de 2 anos. Atualmente existem 11 Câmaras Técnicas. Para ter caráter
deliberativo (votar propostas) é necessário dar quórum nas reuniões: 50% em 1a

chamada ou 1/3 em 2a chamada.
• Objetivos desta reunião:
1) Eleger um Coordenador para cada Câmara Técnica (aquele que irá coordenar as
reuniões, bem como fazer as Atas; enviar e-mails e organizar os trabalhos). Obs.:
votam nas Câmaras Técnicas os membros titulares e na sua ausência os suplentes.
As pastas específicas de cada Câmara Técnica podem ser vistas acessando o site
do Comitê.
2) Montar o Calendário de Atividades das Câmaras Técnicas até Dezembro de 2006
para marcação das Reuniões Ordinárias (mensais ou bimensais, além da
possibilidade de Reuniões Extraordinárias).
3) Ter conhecimento do Documento Base: Documentos Básicos sobre Constituição
e Funcionamento dos Plenários e Câmaras Técnicas – CBH PCJ, o qual será
distribuído para todos os presentes, quando da subdivisão dos grupos nas
respectivas Câmaras Técnicas.

Ata da 1ª Reunião Ordinária da CT-Rural, Câmara Técnica de Uso e
Conservação da Água no Meio Rural
Membros presentes: Sr. Edno José Stahl Cardoso e Sra. Roseli T. Paes B. Borges,
AAEA-Artur Nogeira; Sr. Enio Antonio Campana, ABCON; Sr. João Roberto Miranda,
AEAA-Região Bragantina; Sr. José Fernando Calistron Valle, CETESB; Sr. Antonio
Carlos Scomparim, CODASP; Sr. Walter Antonio Becari, DAEE; Sr. Anderson
Soares Pereira e Sra. Mariana Pinheiro Silveira, EMBRAPA Meio Ambiente; Sr.
Marcos Vinícius Folegatti, ESALQ/USP; Sr. Tonny José Araújo da Silva, IAC; Sr.
Humberto Rosante, Prefeitura Municipal de Atibaia; Sra. Martha Mattosinho,
Prefeitura Municipal de Campinas; Sr. David Bertanha, Prefeitura Municipal de
Cordeirópolis; Sra. Telma Cristina Clauss Menezes, Prefeitura Municipal de
Indaiatuba; Sr. Irineu Gastaldo Junior, Prefeitura Municipal de Jaguariúna; Sr. Aidano
Carneiro, Prefeitura Municipal de Jundiaí; Sr. Claudio Franco, representando o Sr.
Richard Drago, Prefeitura Municipal de Limeira; Sra. Ana Maria Locato Vasques,
representando o Sr. Dirceu Brasil Vieira, Prefeitura Municipal de Limeira; Sr. José de
Sordi Neto, Prefeitura Municipal de Nova Odessa; Sr. Ulisses Nunes Gomes e Sr.
Roberto Ivan Rovagnelli, Prefeitura Municipal de Sumaré; Sr. José Braga Semis,
Prefeitura Municipal de Vargem; Sra. Déborah Maria Ciarelli, SABESP; Sr. Allan
Cristian Rosa, SAEAN; Sra. Andréia Collaço Klimionte, Sindicato Rural de
Campinas; Sr. Ismael Luis Secco, Sindicato Rural de Limeira; Sr. João Aparecido
Santarosa, Sindicato Rural de Limeira; Sr. João Primo Baraldi e Vitor Antonio Betim,
Sindicato Rural de Rio Claro; Sra. Márcia Calamari e Sr. Primo Angelo Falzoni Neto,



DEPRN; Sr. Artur Costa Falcão Tavares, SORIDEMA e Sr. Edwaldo Luiz de Oliveira,
Terceira Via.
Membros ausentes com justificativa: Sr. Pasqual Satalino, AEAL; Sr. Angelo Petto
Neto, AEAL, Sr. Eduardo Soave, Sindicato Rural de Piracicaba; Sr. Fernando Remo
Queiroz Barbosa Junior e Sr. Miguel Ribom Junior, IEF-MG
Membros ausentes sem justificativa: Sr. Maurício João Mattar, AAEA-Artur
Nogueira; Sr. Tales Augusto de Noronha Mota e Sr. Anibal Figueiredo Filho,
COPASA-MG; Sr. Raymundo Lázaro Proficio e Sra. Solange Veronezi, Prefeitura
Municipal de Águas de São Pedro; Meire Maria Vieira e Sr. Francisco Coelho Pain
Neto, Prefeitura Municipal de Cabreúva; Sr. Paulo Henrique Pereira e Mario Barbosa
Rosa Filho, Prefeitura Municipal de Extrema; Sr. Sandro Cecon e Carlos Sérgio Pires
de Toledo, Prefeitura Municipal de Itatiba; Sr. Alípio Marques Junior e Feliques
Henrique de Oliveira, Prefeitura Municipal de Itirapina; Sr. Nelson Luiz Barbosa
Neves, Prefeitura Municipal de Joanópolis;  Sr. Antonio Carlos Kotzent e Sr. Claudio
André Passos, Prefeitura Municipal de Nazaré Paulista; Sr. Antonio Pedro Baccarelli
e Sr. José Moretti Neto, Prefeitura Municipal de Pedreira; Sr. Rodrigo da Silva Binotti
e Sr. Marcos José Lomonico, Prefeitura Municipal de Socorro; Sr. Mário Monteiro
França e Sr. Cláudio Suiter, Prefeitura Municipal de Vinhedo; Sr. José Marco Antonio
Pareja Cobo e Sra. Lilian Thereza Senra Siqueira, PreservAÇÃO; Sra. Fabiane
Becari Ferraz e Sr. Filipe Marcelo Gonçalves Becari, SEESP-DS Piracicaba; Sr. José
Aparecido Vivaqua e Sr. Dionísio Alberto Fulop, Sindicato Rural de Extrema e Sr.
Carlos Eduardo Fiorin, Sindicato Rural de Piracicaba.
O Sr. Luis Roberto Moretti, deu início aos trabalhos, procedendo a leitura do Artigo
3o, pág. 66 do Documento Base, que foi distribuído a todos os participantes e do
Anexo I - Documento Base, pág. 35, sobre as Normas Gerais para criação e
funcionamento das Câmaras Técnicas e informou que a CT-Rural deverá promover
a sinergia entre os componentes, por meio de cursos e treinamentos/capacitações
envolvendo os produtores rurais, baseados e orientados por consenso de todos os
membros da Câmara. Em seguida procedeu-se a eleição do Coordenador da CT-
Rural, tendo sido escolhido por unanimidade o Sr. Marcos Vinicius Folegatti,
representante da ESALQ/USP. Ficou assim definido o Calendário das Reuniões
Mensais: As Reuniões Ordinárias foram agendadas para todas as segundas 6as

feiras de cada mês, exceto quando houver feriado ou probabilidade de emendas de
feriados, nas datas descritas a seguir, ficando as localidades para serem definidas
nas próximas reuniões: Ano de 2005: 15 de julho, 12 de agosto, 16 de setembro, 07
de outubro, 11 de novembro e 09 de dezembro. Ano de 2006: 10 de fevereiro, 10 de
março, 07 de abril, 12 de maio, 09 de junho, 14 de julho, 11 de agosto, 14 de
setembro, 20 de outubro, 10 de novembro e 08 de dezembro. Comentários e
encaminhamentos sugeridos pela plenária: a) ter conhecimento dos Programas já
em andamento, a exemplo do Programa de Microbacias elaborado pelo Governo do
Estado de SP, reservando parte das reuniões para que um convidado ou membro da
CT traga informações de Projetos/Atividades em andamento ou
idéias/possibilidades/sugestões; b) sugestão de tema/atividade: Agricultura
Sustentável e Organização Social – produção e geração de tecnologias produtivas
voltadas ao mercado. Tema relacionado à organização social do meio rural. Para
formalizar essa idéia por escrito formou-se um grupo de trabalho constituído pelos
membros: Edwaldo, José Fernando, Braga e Andréia; c) foi citado o Plano Diretor de
Reflorestamento para Produção de Água – Bacia PCJ, documento este de
importância para conhecimento de todos, o qual deverá entrar no Plano de Bacias
do PCJ; d) foi sugerido que cada participante desta CT fizesse um resumo de
informações da zona rural de sua região, para compor um acervo; e) foi proposto
que essa CT se preocupasse acima de tudo com a questão da produção de água; f)



foi citado um vídeo da Universidade de Viçosa (RS) sobre manejo de nascentes e
produção de água. O vídeo aborda sobre tecnologias para recomposição florestal e
produção de água e sobre aspectos da legislação que rege essa matéria e g)
comentou-se sobre a necessidade de estudos de tecnologias apropriadas sobre o
tema acima abordado.


